
  

 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 30. marts og 5. maj 2020 

 

Tilstede: Rikke Milan, Rikke Marcher, Maria Bisgaard, Nikolaj, Joan, Lisbeth, Maria Falck 

Jensen, Søren, Lene, Bendt, Sisse, Stefan, Cecilie og Stine 

 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

55 - 17.30-17.35 
Godkendelse af dagsorden  

• Godkendt 

56 - 17.35-17.45 
Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 

medarbejderrepræsentanter, nyt 
fra afdelingerne 
(I) 

• Overflytningen internt/personale: 
Der har nogle interne overflytninger, fra afd. Holsted er der 
en der er rykket til Herlufmagle, fra Herlufmagle er der to 

der er rykket til afd. Glumsø. 
Derudover er der ansat to på Holsted, og 1 på afdeling på 
Herlufmagle. 
Og derudover vil der være nogle stillingsopslag. Vi har 2 
pædagogstillinger og 1 lærerstilling – fordi der er nogle der 
har valgt at stoppe. Og derudover vil der blive slået stillinger 

op fordi vi har fået tilført nogle ekstra midler. 
• Nationale test – evt. ny aftale nationalt, Det er op til de 

enkelte byråd om de obligatoriske nationale test, skal 
afvikles i dette forår. Næstved Byråd har besluttet at vi ikke 
tager nationale test i dette forår. Bortset fra 3. årgang på 
afdeling Glumsø der er udtrukket til nationale test i 
matematik.  

• SFO: Der er lige blevet ansat en på afdeling Herlufmagle. 

57 – 17.45-18.05 
Lejrskole 
(B) 

 

• Drøftelse og beslutning om lejrskole kommende skoleår.  
• Skal vi arbejde på dette, samt tanker/ønsker om årgange og 

dage – forventede udgift ca. 300.000 kr. 

• Fra personalegruppen er der særligt fokus på 5. årgang (2 
overnatninger) og 7/8 årgang (3 overnatninger.)  
Der er tilslutning til at indføre lejrskole, både fra 
forældrerepræsentanter og personalet. 
Vigtigt at det er noget som vi forventer at kunne fortsætte 
med. 
Drøftelse af placering af lejrskole i udskolingen. Vigtigt med 

opmærksomhed på at placeringen på 7. årgang ikke 
kolliderer med konfirmationerne. 
 
 
Det besluttes at vi indfører lejrskoler fra skoleåret 20/21. 
 

58 – 18.05-18.25 

Høring skolenavne 
(B) 

• Børne- og Skoleudvalget har besluttet at sende høring i 
skolebestyrelserne om skolernes afdelinger skal 
beholde deres nuværende navne, eller om afdelingerne kan 
hedde det, de gjorde før skolesammenlægningerne i 2016 og 
referere. Se vedhæftet.  

• Hvilke kommentarer har bestyrelsen til materialet?  
 
Skolebestyrelsen og elevrepræsentanterne peger på at vi 
fortsætter med at hedde det vi hedder, dvs. vi peger på: A 



  

Der er manglende forståelse for, hvorfor dette sendes i høring.  

59 – 18.25-18.45 
Skolebestyrelsens årsberetning  
(D) 

• Drøftelse af temaer, og fokuspunkter i årsberetningen – 
Formand for bestyrelsen sender separat mail med henvisning 
til tanker alle forældrevalget medlemmer gør sig inden 
mødet. 

 
Forslag til indhold i årsberetningen: 

• COVID19, nedlukning og hjemmeskole og genåbning – 
herunder tak til samarbejdspartnere (Maria Falck Jensen) 

• Skolens faglighed og fokus:  
o innovation og udvikling 
o Pædagogiske indsatser – prioritering af ekstra to-

voksentimer - Det pædagogiske arbejde på skolen 
(Rikke Milan) 

• Feedback på mobilfri skole (Maria Bisgaard) 

• Lejrskoler (Sisse) 

• Trivselsmålingerne – afsat midler til ekstra 
trivselsmedarbejdere (Sisse) 

• Kantinedrift styrket på Herlufmagle (Sisse) 

• Nye skole-brochure - Skolestart og brobygning førskole 
(plakater)  (Lisbeth) 

• Implementering af AULA (Rikke Marcher) 

• Elevrådet inddragelse og betydning (Cecilie) 
 
 
Årsberetningens form:  
Video - Stefan og Stine finder en der kan komme og filme 
Der laves en lydfil med en der speaker (Rikke Milan), og optages 
et ”billedspor”, og videoen afsluttes med en collage af 
enkeltbilleder af skolebestyrelsen. 
 
Der er deadline for at sende tekst til Rikke d. 15/5, Hver mand 
skriver ca. en halv side om sit område, og giver også forslag til 
hvad man kan filme til ens punkt. 

 
60 – 18.45-19.10 
Status fjernundervisning og 

nødundervisning 
(D) 

• Kommentarer fra bestyrelsen til fjernundervisningen og 
nødundervisningen.   

• Stadig en for stor gruppe af forældre der vælger at holde 
deres elever hjemme, ud fra de meldinger vi har fra 
Sundhedsstyrelsen, bør flere elever trygt kunne komme i 
skole. Der er pt 85% af eleverne på 0.-5. klasse som kommer i 
skole.  

• Fjernundervisningen er grundlæggende kommet op at køre, 
men der er stadig variationer ifht. lærernes direkte kontakt til 
eleverne. 

• Undervisningen for 0.-5. klasse er kommet godt i gang, og der 
er positive tilbagemeldinger fra både personale og forældre. 

• Håb om at lærerne tager de positive erfaringer med sig 
videre. Og gerne med fortsat fokus på udeundervisningen 



  

• Ønske at man på Herlufmagle afholde de skole-hjemsamtaler 
der mangler via Teams eller Skype. 

• Opmærksomhed på de udsatte elever. Ønske at eleverne har 
mulighed for at få direkte psykologhjælp – hvis de oplever at 
få psykiske reaktioner på isolationen. 
 

61 – 19.10 -19.15 
Evt.  

Næste møde tirsdag d. 9/6 på Holsted– Rikke Milan melder 
afbud 
Forslag at skolebestyrelsen via en bestyrelsesskrivelse prøver at 
rykke på nedrivning af tandlægebygningen i Herlufmagle og 
hegn i Glumsø, ifht. åbning af anlægsmidlerne – (Nikolaj laver 
en skrivelse til politikerne, Stefan undersøger hvilket udvalg det 
skal stiles til)  

 

Punkter til kommende møde 
den 9. juni 2020 afd. Holsted 

 

• Ønske at vende forældrekørsel  
• Budget 20-21(Henrik B) 

• Læsning hjemme 

• Forældrekørsler til forskellige udflugter 
• Fastsættelse af kommende skoleårs første møde i 

skolebestyrelsen  
• Drøftelse af indhold fra bestyrelsen på forældremøder i 

kommende skoleår 
• Færdiggør årsberetningen 
• Klumme 

… 

 


